

Точка зрения



Свидетели Иеговы и душа человека

Свидетели Иеговы отрицают, что у человека есть дух или душа, способная к разумному существованию после смерти. Что говорит Библия?

В понимании Свидетелей Иеговы слово "душа" равнозначно понятию "человек". Другими словами, они не верят в то, что люди обладают душой, отдельной и отличной от тела; взамен они утверждают, что сам человек и есть душа! Это объясняет, почему Свидетели Иеговы считают, что личность человека после смерти прекращает свое существование.

Однако Библия ясно указывает на то, что каждый человек обладает внутренним "Я", которое продолжает жить и после физической смерти. К слову сказать, это "Я" не является разумным в том смысле, что оно не располагает в полной мере знанием о физическом мире; тем не менее, оно остается личностью, обладающей самосознанием и индивидуальностью. Библия называет это внутреннее "Я" душой или духом человека.

Стих Матфея 10:28 показывает, что Писание разделяет душу и тело, тем самым опровергая явное учение Свидетелей Иеговы. В этом стихе говорится: "И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить." В этом контексте Иисус говорит нам, что душа переживает смерть тела. Более того, 17 глава Евангелия от Матфея, в которой говорится не только о Преображении Христа, но и о Его разговоре с Моисеем и Илией, показывает, что душа человека остается разумной и после смерти. Как бы иначе мог Иисус беседовать с Моисеем, умершим много веков тому назад?

Стих Иоанна 11:26 утверждает, что верующий в Иисуса не умрет никогда, и это объясняет слова Павла в Римлянам 8:38 о том, что даже смерть не отделит нас от Божьей любви. С другой стороны, 20 глава Откровения свидетельствует о том, что неспасенных ожидают вечные мучения. Отрицая реальность вечного воздаяния, Свидетели Иеговы говорят, что эти слова нельзя воспринимать всерьез. Правда же состоит в том, что Иисус говорил не только о небесах, но и учил, что ад - вполне осозаемая реальность (Мф. 13:40-42; 18:8-9; 25:41, 46).